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Романова Римма Викторовна, учитель истории 

Углова Татьяна Викторовна, учитель информатики

п. Лебяжье 

Бинарный урок по истории и информатике.

Тема урока:  Страницы истории нашего края.
Технологии: личностно-ориентированная, проблемно-исследовательская, проектная.
Разделы  программы: Применение современных компьютерных технологий,      региональный компонент.
Тип урока: урок обобщения и систематизации знаний с применением компьютерных технологий.

Форма проведения: групповая.

Цели урока:
· Совершенствовать умения обучающихся  использовать  современные компьютерные технологии  в проектной деятельности.

·  Составить проект «Край мой - Зауралье!»
Задачи:
1. Образовательные 

Познакомить обучающихся с историей нашего края (с древности до наших дней); научить  применять современное программное обеспечение в решении нестандартных задач, с  использованием ресурсов глобальной сети Интернет (поисковые системы, Web-сайты). 
2. Развивающие 

Формировать общеучебные  умения и навыки: 
· развитие творческого мышления; 
· формирование операционного мышления, направленного на выбор оптимальных решений;

· закрепление навыков работы с компьютером,  умения проводить поиск информации, готовить презентации, используя  различные источники;

· умение работать в группах.
3. Воспитательные 

Воспитание патриотизма, чувства гордости за «малую Родину», интереса к изучению истории  Зауралья.

Воспитание  художественно-эстетического  вкуса. 
Воспитание толерантности.

 Оборудование к уроку. 

· Компьютерный класс с  выходом в Internet

· Мультимедийный проектор

· Карточки с заданиями творческих проектов 

· Информационные листы

План урока:
1. Организационный момент — 1 мин

2. Мультимедийная презентация «65-лет Курганской области» -  15 мин 
3. Принципы работы с использованием компьютерных технологий в режиме “учитель — ученик” (повторение) — 3 мин

4. Выполнение творческих проектов — 18 мин

5. Физкультминутка — 2 мин

6. Защита проектов — 17 мин

7. Подведение итога урока — 2 мин

8. Выставление оценок за урок — 1мин
9. Домашнее задание  — 1мин
Ход урока

I.  Организационный момент.
II. Учитель истории  
     Человека всегда интересовало его прошлое, прошлое всего человечества. Не требует особых доказательств необходимость и полезность изучения истории родного края. Знание прошлого малой родины дает человеку твердую почву под ногами сегодня, возможность предвидеть будущее развитие и свое место в этом будущем.

Материалы  по истории нашего края содержатся в информационных листах и  презентации к  уроку  «65-лет Курганской области».
1. Древнейшая история нашего края. Исследователи Зауралья.

2. Зауральский Стоунхендж.

3. Вхождения нашего края в состав России.

4. Далматов монастырь.

5. Слобода Царево городище.

6. Город Курган.

7. Декабристы в Кургане.

8. Курган в к. XIX – н. XXIв.

9. Великая Отечественная война (1941 – 1945гг)

10. Образование Курганской области.

11. Лебяжье. Лебяжьевский район.

 III.   Учитель информатики  
     Попробуем обобщить  знания по истории родного края, используя компьютерные технологии. 
    Вспомним основные приемы работы в текстовом редакторе, в программе создания презентаций и сети  Интернет.
Принципы работы с использованием компьютерных технологий в режиме “учитель -  ученик” (повторение):

· Что значит “отредактировать текст”? (Исправить ошибки в тексте и удалить из текста лишние слова и предложения.)

· Что входит в понятие форматирования? (Видоизменение текста: размер шрифта, тип шрифта, цвет текста, расположение текста на листе, установление абзаца и т. д.)

· Как настроить анимацию для выбранных объектов?  (выделить объект, меню Показ слайдов – Настройка анимации, выбираем эффект, скорость)

· Назовите поисковые системы в Интернете? (www.Yandex.ru , www.Google.ru ,   www.Rambler.ru)

· Как  найти информацию на сайте? (При помощи поисковой системы сайта, если она на сайте присутствует)
· Как скопировать страницу сайта в окно приложения Word?  (выделить страницу, запомнить в буфере обмена, перейти в окно Word, скопировать из буфера обмена)
IV.   Класс разбивается на несколько групп (по 2-3 человека) для выполнения творческих проектов.
      проект №1

В текстовом редакторе  MS Word создайте кроссворд «65 лет  Курганской области», состоящий из 10 – 15 вопросов. Для формулировки вопросов, используйте материалы информационных листов и материалы сайтов Интернета: 

www.kurganobl.ru        www.kurgan.ru
     проект №2

Создайте праздничную открытку, посвященную  юбилею Курганской области,  используя фотографии, рисунки, поздравления,  ресурсы Интернета.

    проект №3

Создайте презентацию в среде PowerPoint «Геральдические символы Зауралья», используя материалы информационных листов и материалы сайтов Интернета: 

www.kurganobl.ru        www.kurgan.ru
    проект №4

Создайте презентацию в среде PowerPoint «Географические особенности и природа Зауралья», используя материалы информационных листов и материалы сайтов Интернета: 

www.kurganobl.ru        www.kurgan.ru
    проект №5

Создайте презентацию в среде PowerPoint «Фотогалерея  известных людей Зауралья», используя материалы информационных листов и материалы сайтов Интернета: 

www.kurganobl.ru        www.kurgan.ru
    проект №6

Создайте ребусы, используя возможности графических редакторов. В ребусах должны быть зашифрованы слова: геральдика,  герб, флаг, Курган, декабрист.

    проект №7

В текстовом редакторе оформить праздничную   газету – листовку (формат А 4), посвященную искусству и поэзии Зауралья (стихи, репродукции, фотографии,  …), используя ресурсы Интернета.
V.   Физкультминутка.
VI.   Демонстрация и защита проектов.
VII. Подведение итогов

Рефлексия

· Что нового было на уроке? (Использование компьютерных технологий на уроке истории) 

· В какой момент на уроке было наиболее интересно? (Работа над проектами с использованием ресурсов Интернета; создание, представление и защита проектов) 

· Как вы считаете, необходимы бинарные  уроки в школе? (Да) 

VIII. Выставление оценок за урок.

IX.   Домашнее задание. Составить буклеты по предлагаемым темам (или выбрать       свою тему):
· Прошлое и настоящее нашего края

· Искусство Зауралья

· Поэты земли Лебяжьевской

· Моя  малая  Родина (п. Лебяжье)

Литература
· История земли Курганской. Курган. 1998.

· Зайцева Л.Ю. Наш край с древнейших времен до конца XIX в. Курган.2003.

· Зайцева Л.Ю. Зауралье в XX. Курган. 2003.

· Плющев В. Занимательное Зауралье. Первооткрыватели.  Курган.  2007.

· «Добро пожаловать в Зауралье!».  Зауралье.  Курган.  2007.

Интернет-ресурсы 

· http://www.kurgan.ru/ - официальный сайт Курганский области 

· http://www.kurganobl.ru / - официальный сайт правительства Курганской области 
· http://www.45.ru / -  сайт Курганской  области

· http://www.zaural.org / - сайт «Организации  Зауралья»
Программное обеспечение 

· веб-браузер, 

· текстовый  редактор,

· мультимедийные системы, 
· СD-ROM. Курганская область XIX в.
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